



40岁出头的库拉·祖玛是南非总统祖玛的亲侄子，因为父亲早亡，体重280斤的库拉从小就跟叔叔祖玛一起生活。如今，库拉是祖玛最信任的人之一，他不仅操持着祖玛家族的生意，还在各种场合代表祖玛家族出来说话，被南非媒体称作“祖玛家族的发言人”。

昨天，在南非著名的前锋公司办公室里，库拉接受了快报特派记者的专访，谈到世界杯，库拉向记者透露，世界杯让南非旅游业至少盈利15亿兰特，同时库拉还表示，“有了世界杯这次经验，不远的将来南非还会申办奥运会。”

## 谈总统 工作起来 他总忘记吃饭

库拉是一个非常守时的人，约定好的采访时间，库拉早到了半个小时。当记者乘车抵达前锋公司时，司机指着停车场上的一辆白色路虎说：“库拉已经到了！”

坐在会客厅里，库拉富态极了，前锋公司的同仁告诉记者，“他有280斤重！”整个采访过程，库拉始终坐在那里，对于他这样体重的人，坐着也许是一种必须的休息方式吧！

作为祖玛家族的新闻发言人，库拉的精明显而易见，他还会不时爆发出大笑，这是一个性格主动、甚至具有“侵略性”的强人。

第一个问题是关于南非总统祖玛的，库拉告诉记者，他早上刚刚和祖玛一起共进早餐，“对我来说，见他次数的多少并不重要，重要的是我一心一意支持他。我希望他身体健康，因为他是一个工作起来总是忘记吃饭睡觉的人，必须有人提醒才行，为了南非，他付出很多，他一心想让南非变得更好。”

库拉是祖玛非常信任的人，虽然库拉并没有在南非政府任职，但是很多时候，库拉经常以私人身份帮助祖玛做很多工作，不过库拉认为，自己并没有因此沾什么光：“我是总统的侄子，当然是有一些压力的。不过，在祖玛成为总统之前，我已经是一个很成功的商人了，所以请不要误会我是沾了总统叔叔的光。当然好处也不是没有，但并不多。”

## 话世界杯 光是旅游 就赚15亿兰特

库拉是个狂热的足球迷，他告诉记者，上大学时，他是校队的前锋，说到这里，再看看库拉的体形，记者笑了，就连库拉自己也笑了起来。

在南非，库拉对足球有一定的投资，“马利特史堡联是南非的一个超级联赛俱乐部，我拥有这个俱乐部10%的股份，我还是俱乐部的总监。不过在南非我最喜欢的球队，还是凯撒酋长俱乐部。至于世界杯，我几乎去现场看了所有的比赛，尤其是南非的比赛，我怎么能不去？输给乌拉圭，确实让我很失望。”

不过，库拉坚持认为南非在世界杯的成败与否并不影响南非世界杯的成功，他说：“我们要看到球场的氛围，看到组织者组织的能力。如果南非能赢球，当然好了，如果不能赢，我想我们更关心的是举办一次成功的世界杯。”南非出局，并不会影响到世界杯的上座率，瓦瓦祖拉仍然会继续在世界杯球场吹响。输赢已不重要，重要的是让世界看到南非，这是展示南非的机会，而且我认为，南非还是会给大家一个惊喜的。”

库拉同时还透露了两个秘密，“在世界杯开始之前，国际足联就已经把钱赚到手上了，不过具体的利益分配我不清楚。同时举办世界杯南非也是盈利的，游客、酒店等旅游业方面就赚了至少15亿兰特。”库拉说了其中的一个，第二个秘密更加宏伟，“在世界杯之后，南非的目标是举办一届奥运会。政府会在世界杯后制订一个详细的申办计划，也许20年之内，你真的可以看到南非申办奥运会。”

# 20年内 南非要办奥运会

### 接受快报特派记者专访，280斤重的总统 侄子坦言曾是校队前锋



南非总统侄子对快报特派记者很友善

## 说中国 我喜欢与中国人做生意

祖玛家族有钱，库拉本人也是一个富翁，这位主要经营矿产、石油、天然气和制造业的商人，在南非仅仅金矿就有三处。

库拉告诉记者，他今年已经去过三次中国，他说：“中国是世界上最大的经济实体之一，对非洲的帮助非常大。我想明年中国将变成对非洲最大的经济实体。对我来说，我很乐意与中国人做生意。事实上，中国也非常美，我觉得中国的发展非常迅猛，这是了不起的事情。”

库拉告诉记者，他最近的一笔生意就是与中国的东风企业合作，在非洲建厂，“我们已经签了合同，当然还有一些在谈的项目。在非洲和南非有很多让中国感兴

趣的产业，这里的机会非常多。”库拉不忘推荐自己的国家。

事实上，现在越来越多的中国企业把手伸向了南非这个非洲大陆最发达的国家。南非政府和中国方面的接触也非常频繁，“我真的希望能有更多的企业到南非来投资。”库拉说。

在库拉看来，南非也在不断的发展壮大中，这得感谢曼德拉，“曼德拉在南非受人敬仰，我知道他没有出席开幕式，但在那种情况下，谁都能理解曼德拉先生的做法，尽管没有出席开幕式，但是曼德拉先生还是给世界杯组委会发去了祝贺信函，他说，他会祝福世界杯圆满成功。”特派记者 吕远（快报约翰内斯堡电）

## 链接 他是亿万富翁

在约堡的街上，随处可见宝马、奔驰，南非，这个非洲最富有的国家，贫富差距自是相当大，但车子已不能作为富有与贫困的标准。能判断富有的，必然是自然资源的占有，是钻石矿或是金矿的拥有，是森林资源的拥有。

库拉·祖玛的英文名是Khulubuse Zuma，在祖鲁语中，就是玫瑰与砂石的意思。库拉似乎诠释着这个名字的含义，他是祖玛总统的得力助手，是他的玫瑰，同时，库拉的产业里，矿产业是他的主业，金矿更是重中之重。尽管库拉不愿意透露他到底有多少财产，但从他管理和拥有的股份来算，他的身家也在亿万之列。

## 奇拉维特： C罗的任意球像我

南非约翰内斯堡的足球场凉风飕飕，坐在记者不远处，一个胖子正在卖力地进行解说，语速飞快。如果不是外国同行提醒，我真的不敢相信，这是一代传奇门将、巴拉圭人奇拉维特，随着岁数的增长，奇拉维特明显发福了。

### “巴拉圭应该走得更远”

这一次，作为电视台的解说嘉宾，奇拉维特专程赶到了南非，对于解说这个工作，奇拉维特非常开心，事实上四年前的德国世界杯他也曾作为解说嘉宾去过现场。“哦，我已经习惯了我的工作，挺好。”在奇拉维特的身旁还有美女记者陪伴，“奇拉维特的解说真的很棒！”美女艾斯告诉记者。

作为巴拉圭史上的最大牌，奇拉维特自然十分关心自己的母队，他也看了巴拉圭与意大利的比赛，“巴拉圭踢得不错，我觉得他们应该走得更远。”奇拉维特说道。当然，他也十分关心意大利门将布冯，他和布冯认识，而且成了好友，“我不知道布冯怎么了，但是如果我没有伤病我依旧认为，在这个世界上，没人比他守得好。”

至于谁会夺冠，奇拉维特的答案是巴西，当然阿根廷也不错，只是阿根廷踢得太过随意，“阿根廷很强，真的很强，但是他们的随意或许会让他们在后面的比赛中付出代价。”

### “任意球高手还没看见”

在中国，奇拉维特的知名度一点不小，很多20多岁的人都知道他。这位传奇门将除了门守得好，还有一脚任意球绝活，作为门将，他职业生涯居然进了62个球，奇拉维特甚至在比赛中创造过帽子戏法。他是继伊基塔之后，南美洲又一个“疯子”门将，当然人们更愿意叫他“狂人”。

“现在还踢球吗？”记者问道，“哦，很少了，难得和老朋友踢上一会，当然，罚任意球还是归我，没人会和我抢，不过现在我的任意球功力不行了。”奇拉维特一边说，一边笑。

本届世界杯，到目前为止，还没有出现任意球直接破门的情况，作为任意球之王，奇拉维特也有着自己的看法，“新球可能球员还没有完全适应，现在，大家对任意球的防守总结出了太多的东西，所以想直接进难了，到目前为止，我还没看到有任意球高手出现。”

记者让奇拉维特说出这个世界上，谁的任意球罚得最好，奇拉维特毫不犹豫地說道，“是C罗！”不过“狡猾”的奇拉维特还不忘补充一句，“只有C罗罚的任意球最像当年的我。”特派记者 吕远（快报约翰内斯堡电）



和昔日赛场上(上图)相比，如今的奇拉维特(下图)明显发福。

